

沪宁间第二通道来了

苏锡常南部高速公路常州至无锡段通车 下穿国内最长湖底隧道

12月30日下午,包含国内最长的湖底隧道、串起苏锡常三地、全长43.90公里的苏锡常南部高速公路常州至无锡段正式通车了!现代快报记者了解到,该项目的建成,将在沪宁间形成第二通道,有效缓解目前沪宁高速公路车流饱和的状况,长三角区域间开车往来更便捷了。

现代快报+记者 李娜 葛小林 陈敏 实习生 黄蕾



太湖隧道入口 常州交通供图



太湖隧道“画舫”风亭 蔡朝阳摄



太湖隧道“碧玉螺”风亭 蔡朝阳摄

科技感满满,国内最长湖底隧道来了

提起苏锡常南部高速,首先令人想起的,就是它造型优美的“碧玉螺”及“画舫”的风亭。“碧玉螺”风亭直径45米、高39米,全身分布有17.4万颗LED光源。一到夜间,“碧玉螺”在灯光的映照下更是婀娜多姿,已经成为人们心目中的城市新地标、网红打卡地。

现代快报记者在探访中发现,作为苏锡常南部高速公路最关键的工程,太湖隧道满满的科技感更是令人震撼。太湖隧道穿越太湖梅梁湖,在无锡最西边的马山与苏州、无锡的核心区之间打造了一条快速通道。隧道全长10.79公里,是目前国内最长的湖底隧道。两侧行车孔单孔净宽17.45米、净高7.25米,为双向六车道高速公路。

一到太湖隧道马山入口,地面一段段的彩色防滑带让人感受到通车的喜悦。隧道内白色的陶瓷壁板上,每隔3公里就换一种颜色,蓝黄绿像给隧道系上了彩色的腰带。隧道顶板上,还有3处各150米长的LED天幕,时而漫天星光,时而蓝天白云。江苏省交通工程建设局苏锡常南部高速公路建设指挥部总指挥夏文俊介绍,这是因为隧道长达10多公里,车主长时间行车其中,难免会产生视觉疲劳,这样的设置可以提高行驶安全。

现代快报记者看到,隧道墙壁上每隔百米就设有一组消防模块箱、消火栓箱、泡沫水喷雾箱、灭火器箱、检修插座、风机配电箱,一旦车辆发生危险,拉开把手即可取用。在两条隧道中间4.5米宽的综合管廊内,更是集中了各种智慧控制系统。管廊大门周边涂了蓄能发光材料,即便停电,也可在黑暗中看见逃生门。管廊内的LED屏幕上,实时显示着隧道内的空气质量、废气含量等。

“管廊内最顶层是烟气排放层,中间是电缆层,下层是逃生通道层。尤其是逃生通道层,常态封闭式管理,在各种传感器的监测

下,维持内部大气压强高于外部环境30帕的标准,用来保证逃生通道成为真正的生命通道。”夏文俊说。

打造“沪宁二通道”,长三角出行更便捷

沪宁高速是江苏最早建成的高速公路,苏锡段日常车流量就很大,每逢节假日更是拥堵。“苏锡常南部高速公路常州至无锡段,从路网上看与沪宁高速公路平行,所以我们又称之为‘沪宁第二通道’。”夏文俊表示。

苏锡常南部高速公路常州至无锡段是江苏省“十五射六纵十横”高速公路网规划中“十五射”的组成部分。项目起自常州前黄镇,跨越锡溧漕河改线段、新长铁路,与锡宜高速公路交叉,下穿邀贤山后进入无锡马山境内,穿越太湖梅梁湖,终点在南泉接无锡环太湖高速公路,全长43.90公里,无锡段22.43公里,常州段21.47公里,全线采用双向六车道高速公路标准建设。沿途设置互通立交7处,太湖、邀贤山2处公路隧道,太湖湾服务区1处、清障救援处置点2处,互通匝道收费站4处。

“项目建成后,苏州、浙江以及上海地区到拈花湾能节约30-40分钟时间,能为我们带来至少50%的游客。”拈花湾文化投资发展有限公司景区相关人士说,太湖隧道本身就是一道美丽的风景线,与灵山拈花湾景区无缝对接,将成为新的旅游资源。

客货分离,昨晚8点起社会车辆可以通行

根据此前江苏省公安厅交通警察总队及省交通综合执法局联合发布的通告,通车后,当车辆通过太湖隧道时,应当遵守3项规定:隧道内实施客货分离交通管理措施,设置小型客车、客车、货车专用车道,车辆应严格按照相应车型分道行驶,禁止货车、八座(含)以上客车在小客车道行驶,禁止货车在小客车和客车道行驶,禁止客车在

货车道行驶。隧道内限速80公里/小时,全程区间测速,并对不按车道行驶、变道、超速等违法行为进行抓拍。禁止驾乘人员在隧道内吸烟和使用明火,随车必须携带安全有效的消防设备(如灭火器等),车辆在隧道内应开启前照灯、示廓灯和尾灯。

雪堰枢纽(K132+545)至南泉枢纽(K101+327)全时段禁止危险货物运输车辆通行。同时,太湖隧道内全时段禁止超限超载车辆、尾气排放超标或有抛、洒、滴、漏等现象有碍隧道环境卫生的车辆通行。

此外,根据此前发布的消息,苏锡常南部高速公路常州至无锡段通车后,纳入高速公路联网收费系统进行收费。以一类小客车为例,高速公路为0.55元/车公里,太湖隧道为45元/车次,贤山隧道为5元/车次。值得一提的是,为进一步减轻太湖隧道两岸群众出行成本,对从华庄互通、南泉互通、年璋互通至马山互通之间通行太湖隧道的无锡籍非营业性且核定载人数9座及以下的ETC套装客车实施优惠,按15元/车次收费,不与ETC车辆95折优惠同享,优惠年限为2年。

据悉,社会车辆自12月30日晚8点起,可经此通行。

省纪委监委通报4起 节日期间违规收送礼品礼金问题

省市场监督管理局原党组成员、副局长樊路宏违规收受礼品礼金问题。2013年春节至2020年春节,樊路宏在担任省食品药品监督管理局药品注册处处长、副局长、省市场监督管理局副局长等职务期间,先后收受54家医药企业所送现金、购物卡等共计110.4万元,并收受142瓶茅台酒等高档礼品。樊路宏还存在其他严重违纪违法问题。2021年2月,樊路宏被开除党籍、开除公职。2021年9月,樊路宏因犯受贿罪,被判处有期徒刑十一年六个月,并处罚金人民币180万元。

常州市原副市长、公安局原局长杜荣良违规收受礼品礼金问题。2013年至2020年,杜荣良在担任无锡市公安局副局长及泰州市、常州市副市长、公安局局长等职务期间,每年春节等节日前后收受下属和私营企业主所送金条、美元、烟酒提货券等,折合共计140.3万元。杜荣良还存在其他严重违纪违法问题。2021年10月,杜荣良被开除

党籍、开除公职,违纪违法所得被收缴,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

连云港市海州区行政审批局党组书记、局长许建违规收受礼品礼金问题。2018年3月至2020年春节,许建在担任海州发展集团董事长、海州区行政审批局局长等职务期间,先后8次在春节、中秋等节点,收受私营企业主所送30瓶飞天茅台酒、22条高档香烟、5000元加油卡等礼品。2021年9月,许建受到党内严重警告、政务记大过处分,违纪所得予以收缴。

宿迁市宿城区民政局党组成员、区减贫救助中心主任姚志国违规收受购物卡等问题。2015年1月至2021年8月,姚志国利用职务便利,违规收受多家老年公寓等管理和服务对象所送价值4.7万元购物卡。姚志国还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月,姚志国受到撤销党内职务、政务撤职处分,违纪所得予以收缴。

来源:江苏省纪委监委

江苏将建立职工医保门诊共济保障机制 个人账户资金可为家庭成员看病买药

快报讯(记者 徐苏宁)未来不需住院、在门诊看病也可使用医保报销结算;家庭成员均可使用职工医保个人账户里的钱看病、买药。昨天,记者了解到,江苏省政府办公厅发布了《建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》(以下简称《意见》),要求按照“保障基本、平稳过渡、协同联动、因地制宜”的原则,将门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围,改革职工医保个人账户,建立健全职工医保门诊共济保障机制,提高医保基金使用效率,逐步减轻参保人员医疗费用负担,实现制度更加公平更可持续。

《意见》要求建立并完善职工医保普通门诊费用统筹保障机制(以下简称门诊统筹),增强门诊共济保障功能。《意见》要求,门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员,参保人员在定点医疗机构发生的符合基本医疗保险政策范围的普通门诊费用,超过起付标准的,纳入门诊统筹基金支付范围,政策范围内医疗费用统筹基金支付比例不低于60%,科学设置不同级别医疗机构差异化医保支付比例。待遇支付可适当向退休人员倾斜。2022年底前,所有统筹地区要全面建立职工医保门诊统筹。

《意见》还要求按年度合理设置政策范围内医疗费用的起付标准和最高支付限额。原则上,要通

过降低起付标准,提高最高支付限额,并随着个人账户计入办法的逐步调整和统筹基金承受能力增强,逐步提高门诊统筹待遇水平。这样一来,患者的负担将再减轻。

对于职工医保门诊慢性病、特殊病(以下简称门诊慢特病),《意见》也明确要求规范其保障。比如建立全省统一的门诊慢特病制度,逐步统一全省门诊慢特病病种范围。将部分治疗周期长、对健康损害大、费用负担重的疾病门诊费用纳入门诊慢性病保障范围,对部分适合在门诊开展、比住院更经济方便的特殊疾病治疗,可参照住院待遇进行管理。

健康的参保人个人账户里往往有不少结余,但另一方面,一些老年人因为患有慢性病等,个人账户资金不够用。《意见》就对个人账户的使用范围作了明确。

个人账户资金主要用于支付参保人员在定点医药机构发生的政策范围内自付费用,可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。医疗器械和医用耗材的范围由省统一制定。

《意见》要求各设区市人民政府在2022年9月底前出台具体实施细则。

打造一站式旅行指南,携程年度口碑榜首发

12月9日,在2021携程集团全球合作伙伴峰会期间,携程首度发布“年度口碑榜”,通过解答“去哪吃”“到哪玩”“住哪里”“怎么去”等问题,为用户提供专业、权威的一站式旅行指南。

携程年度口碑榜是携程口碑榜全新升级的成果,以用户浏览、搜索、消费、点评、收藏为基础,从平台已上线的产品里优选1400个人围;同时,邀请携程百万优质用户对入围产品进行投票,得出初步入围榜单的产品。用户投票结束后,再由评审委员会决议、理事会进行终审,最终决出年度口碑榜入选名单。

目前,该榜单涵盖酒店、景点、民宿、目的地4大旅行场景。从榜单中可以看出,三亚·亚特兰蒂斯酒店、上海海昌海洋公园度假酒店、莫干山裸心堡度假村、上海金茂悦大酒店、

长兴龙之梦动物世界大酒店等上榜最受欢迎酒店。广州长隆度假区、北京环球度假区、上海迪士尼度假区、上海海昌海洋公园等上榜最受欢迎景点。桐庐静庐澜珊民宿、大理传家合院·洱海酒店、无锡灵山精舍等上榜最受欢迎民宿。在最受欢迎目的地榜单中,上海、北京、广州、三亚、长沙、武汉等城市上榜最受欢迎目的地。泉州、日喀则、安阳、盐城、铜仁、哈尔滨等城市则上榜最佳新晋目的地。

作为深耕内容生态的又一创新营销产品,携程年度口碑榜计划每年发布一次,未来将覆盖更多的旅行场景和旅行品类。同时,将不断挖掘优质商家、高品质商品上榜,帮助商家提升差异化竞争力,最终实现更好的流量转化。

通讯员 王一